

驻区高校2022年本科招生录取工作圆满收官

# 录取分数走高,生源质量提升

□本报记者 丁一

日前,随着中国石油大学(华东)西藏班录取通知书的寄出,驻区高校2022年本科招生录取工作圆满收官。作为年中工作的重中之重,西海岸新区高校精心谋划,多举措多通道扎实推进本科招生工作,最终凭实力“出圈”,不仅收获了大批考生“粉丝”,还实现了招生质与量全面突破。

## 中国石油大学(华东)>>生源质量逐年提升

中国石油大学(华东)2022年本科招生录取工作历时近两个月,涵盖59个专业,4797名新生将在金秋九月相约西海岸。

据悉,2022年,中国石油大学(华东)面向31个省(自治区、直辖市)及港澳台地区,顺利开展各类型招生任务共计130余个批次的远程录取工作,录取本科新生4797名。从整体上看,普通批、高校专项、国家专项、综合评价、高水平运动队、音乐学、民族班等类型招生计划均圆满完成,且报考生源数量充足、质量稳定。

中国石油大学(华东)在新高考改革省份生源质量逐年提升。在北京、天津、上海、浙江、海南、山东6个新高考“3+3”模式省份,普通批4个省份最低分位次较去年有提升,其中海南省提升最大,达到1501位;北

京市连续两年提升,今年平均位次提升909位;山东省普通批次最高位次提升2449位。在河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆8个新高考“3+1+2”模式省份中,普通批物理类4个省份最低分位次较去年有提升,其中河北省最低分位次提升明显,达到9377位,福建省平均分位次提升1754位,最高分位次提升4862位。在实施传统高考并公布位次的15个省份中,从普通批理科来看,中国石油大学(华东)录取生源质量整体平稳。

从录取志愿率来看,志愿满足率达91.71%,同比提升1.47个百分点,专业录取一志愿率达60.51%,同比提升0.7个百分点。其中,一志愿率最高的三个专业分别是计算机科学与技术、法学和电气工程及其自动化。

## 山东科技大学>>热门专业录取分数走高

2022年,山东科技大学有73个本科专业招生,共面向全国31个省(自治区、直辖市)招收了7388人,含普通类、综合评价招生、艺术类、中外合作办学、校企合作办学等11种招生类型。

山东科技大学教务处处长、招生办主任乔卫国在接受采访时表示,从今年的招生情况看,山东省内生源质量继续位居省属高校前列。其中,青岛校区普通类常规批录取最高分为587分,高出特殊类型招生控制线74分。青岛校区普通专业2022年投档最低位次93503名,比2021年提升12832名,从2021年的省属高校第六名,提升到省属高校第四名。省外生源质量方面再创新高——在广西、贵州首次实现全部一本招生,除新疆二本招生外,学校一本招生省份达30个,其中安徽、贵州等省份的理科和湖

南、辽宁等新高考省份选科物理类专业的录取最低分均高出当地一本线50分以上。

从投档录取工作来看,2022年山科大本科招生工作特点显著:学校围绕新工科建设,山东省新旧动能转换重大工程,新增储能科学与工程和生物制药2个专业;热门专业的录取分数继续走高,青岛校区计算机科学与技术(图灵班)录取最低分为578分,位居省属高校首位,软件工程、电气工程及其自动化、信息安全等十余个专业录取最低位次均居省属高校前三位;行业领军人才培养计划“宋振骥班”和基础学科拔尖学生培养计划“图灵班”“吴方班”首次面向山东省考生直接录取,录取分数名列前茅;首次完成普通高校联合招收华侨港澳台学生招生录取,录取台湾地区考生2人,香港地区考生2人,澳门地区考生1人。

## 青岛理工大学>>各专业录取分数保持稳定

随着上海市录取工作结束,青岛理工大学2022年招生录取工作于日前圆满收官,各批次招生计划全部完成,录取新生共计8492人。8月18日,最后一批录取通知书完成寄送,2022年新生录取通知书全部准确寄送完毕。

2022年,青岛理工大学在31个省(自治区、直辖市)招生批次50个,本科招生专业55个,共计招生录取8492人。其中山东省本科录取6102人(包含专升本科1334人,“3+2”转段298人,“3+4”转段158人),省外本科录取2260人。市北校区新生625人,嘉陵江路校区新生4792人,临沂校区新生3075人,各校区录取人数与2021年基本持平。

山东省普通类常规批招生录

取中,青岛理工大学青岛校区所有招生专业均超过山东省特殊类型控制线(513分),录取专业最低分522分,最低分位次在山东省省属高校中排名第六位。各专业录取分数保持稳定,优质生源充足。

据悉,招生录取工作结束后,学校将对招生工作进行总结,并进行录取专业分析,形成2022年学校招生分析报告。

“通过招生录取数据分析,提高招生工作的计划性、前瞻性、科学性和针对性,围绕学校办学特色,社会需求与人才培养的要求,不断改进工作方式,提升生源质量,改善生源结构,为建设特色鲜明的高水平应用研究型大学提供优质生源保障。”该校相关负责人说道。

## 驻区高校招生大数据

### 中国石油大学(华东)



●面向31个省(自治区、直辖市)及港澳台地区录取新生**4797名**  
 ●志愿满足率达**91.71%**,同比提升**1.47个百分点**,专业录取一志愿率达**60.51%**,同比提升**0.7个百分点**  
 ●一志愿率最高的三个专业分别是计算机科学与技术、法学和电气工程及其自动化。

### 山东科技大学



●面向全国31个省(自治区、直辖市)招收本科生**7388人**  
 ●省内生源质量方面,青岛校区普通类常规批录取最高分高出特殊类型招生控制线74分,青岛校区普通专业2022年投档最低位次**93503名**,比2021年提升**12832名**,从2021年省属高校第六名提升到**第四名**  
 ●热门专业录取分数继续走高,青岛校区计算机科学与技术(图灵班)录取最低分**578分**,位居省属高校**首位**,软件工程等十余个专业录取最低位次均居省属高校**前三位**

### 青岛理工大学



●在31个省(自治区、直辖市)招生录取**8492人**  
 ●在山东省普通类常规批招生录取中,青岛校区所有招生专业均超过山东省特殊类型控制线(513分),录取专业最低分**522分**,最低分位次在山东省省属高校中排名**第六位**



制图/吴燕妮

## 派出最强宣讲团 招来各地好生源

□本报记者 丁一

高考招生,历来是各高校工作的重中之重。随着育人意识的革新,如今的招生工作早已收起严肃刻板的模样,各高校既用“心”又用“新”,在吸引考生的同时全力实现本科招生质量连年突破。

今年,中国石油大学(华东)累计派出招生宣传教师130余人次,开展各类宣讲百余人次,组织千余支学生宣传队伍走进中学母校,探索校友、助力宣传,为保证今年本科录取生源质量打下了坚实基础。

在山东科技大学招生现场,一封封本科录取通知书制作精美,等待与新生报到须知等材料一起送至考生手中。录取通知书保持了红色为主色调的设计风格,体现金榜题名的喜庆,三校区代表性景观元素融入通知书内页插画中,让新生提前感受“江北最美校园”的美丽和内涵。手手传递之间,抓住了眼球,收获了一批粉丝。



教育短波

## 2022年新区教育体育干部暑期读书班举办

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,2022年青岛西海岸新区教育体育干部暑期读书班举办。据悉,新区教育体育系统连续七年举办干部暑期读书班,为广大教育体育干部搭建了学习交流、充电赋能的平台。

会议强调,要坚持和加强党对教育工作的全面领导,统筹抓好组织建设、队伍建设、作风提升等重点,推动基层党组织全面进步、全面过硬;要根据教育体育高质量发展目标要求,聚焦学前教育普及普惠、义务教育优质均衡、教学质量提升、校园安全建设等人民群众最关注的问题,持续提升各项工作新成效;要深刻领会此次读书班期间所学的思想理论,坚持整体推进和重点突破相结合,努力推动工作由点及面、穿点成线、积厚成势,创造更多更好的教育体育发展西海岸经验。

## 全省经典诵读大赛 新区学子斩获佳绩

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,山东省教育厅、山东省语言文字工作委员会公布了“2022年山东省中华经典诵读大赛获奖作品名单”“2022年山东省中华经典诵读大赛优秀组织奖名单”,西海岸新区万达赫德双语学校、朝阳小学、薛家岛小学、五台山西路小学、音乐学校、青岛港湾职业技术学院、青岛理工大学、青岛职业技术学院、青岛黄海学院、青岛滨海学院、山东科技大学、青岛电影学院、中国石油大学(华东)榜上有名。

此次比赛展示了新区学子的良好精神风貌和深厚的国学功底,引导新区广大青少年诵读经典、传承美德,厚植家国情怀,积极培育和践行社会主义核心价值观,形成爱国学、学国学、诵经典、传美德的浓厚文化氛围。

## 呵护师生身心健康 提高心理调节能力

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,区委教育工委、区校城融办联合区总工会、区卫健局、区人社局、开发区公安分局、黄岛公安分局和驻区高校开展了“珍惜芳华 激扬青春”心理健康主题教育活动,提升高校师生的心理调节能力,首期讲座在中国石油大学(华东)举行。

讲座中,山东科技大学心理健康教育中心的乔杨以“爱自己 爱生活 创建美好人生”为主题,讲述了心理危机的产生、主要表现及自我调节方法。

下一步,区委教育工委将联合驻区各高校成立“青岛西海岸新区高校学生心理健康教育合作联盟”,建立突发事件应急响应机制,打造驻区高校心理健康教育服务品牌,助推新区心理健康事业健康持续发展。